

黄金是一种贵重金属，具有不同的颜色和不同级别的纯度。黄金首饰的价值主要取决于它是镀金的还是纯金的。鉴定首饰品质的第一步是仔细观察它的表面。如果你还是不能确定，那就得进行更加深入的测试，比如滴醋法。最后你还可以往饰品上滴酸，观察是否会发生反应。

方法1检查首饰表面

1. 1寻找纯度标记。

黄金首饰上通常刻有纯度标记，以表示黄金的种类。“GF”或者“HGP”表示饰品不是纯金制成，而是镀金的。纯金饰品上可能会刻有“24K”或者其它显示纯度的标志。纯度标记通常位于戒指内侧或者项链锁扣附近。但是，纯度标记也能造假，所以你还是得小心。正因为如此，在众多代表黄金真伪的标记中选择一种就显得尤为重要。纯度标记可能非常小，小到需要用放大镜才能看清。

2. 2检查首饰边缘是否有褪色的迹象。

打开一盏明亮的台灯或其它灯具，拿起首饰凑近灯光。转动手中的首饰，以便看清每一处细节，尤其是边缘位置。如果你发现边缘有些褪色或者磨损，可能就是首饰表面的一层镀金被磨掉了，那这件首饰就不是纯金的。

3. 3检查首饰的表面是否有斑点。

在亮光下观察首饰时，你是否注意到上面有白色或红色的小点？这些斑点可能非常小，很难发现，所以你必须借助明亮的光线，甚至要用放大镜才能看清。这些斑点正是表面镀金磨掉后露出的下层金属。

4. 4用磁铁检测黄金制品的真伪。

直接将磁铁置于首饰的上方。把磁铁放低，低到几乎就要和首饰相接处。如果你感觉到磁铁被一股力量往下拉，说明这件首饰不是纯金的。首饰里可能含有其它会和磁铁相吸的金属，比如镍。纯金属于有色金属，不会被磁铁吸引。

方法2进行更深入的测试

1. 1

将醋滴在首饰表面，观察是否有颜色的变化。

准备一只吸满白醋的滴管。将首饰紧紧拿在手上，或者放在桌上。往首饰上滴两三滴白醋。如果首饰变色，说明它就不是纯金的，反之则可能是纯

- 金的。
2. 2将金饰放在验金石上摩擦。
把一块黑色的验金石放在桌上。一手牢牢抓住金饰，在验金石上用力划出一道线。如果石头上出现金色的固态痕迹，那你手上的饰品是纯金的。如果石头上没有留下任何痕迹，或者痕迹看起来很淡，那这件首饰可能是镀金的，甚至有可能完全不含黄金。使用这种方法时一定要小心，因为你很可能让首饰受到损坏。另外，你也得选择正确的验金石，否则即使留下痕迹也毫无用处。网上或者实体珠宝店都有验金石出售。
 3. 3将金饰划过陶瓷板。
将一块没上釉的陶瓷板稳稳地摆放在桌子或其它平台上。手拿金饰用力刮过陶瓷板。观察陶瓷板上是否出现一道线或者其它痕迹。出现黑线说明这件饰品是镀金的，甚至完全不含金。
 4. 4用粉底液测试黄金饰品的真伪。
在手上抹一层薄薄的粉底液。等粉底液变干后，将金饰摁在手上来回摩擦。纯金饰品会在抹过粉底液的皮肤上留下一条线。如果没有，那这件首饰可能就是镀金或者其它金属材质的。
 5. 5使用电子黄金检测仪。
手持式电子黄金检测仪体型小，一端带有探头。你可以在网上或珠宝店买到这种仪器。检测时，先将一种具有导电性的凝胶涂抹在首饰上。通常在购买黄金检测仪的地方就能买到这种凝胶。涂上凝胶后，将探头对准首饰来回移动。金属对电流的反应能够说明它是否是纯金。使用检测仪时严格按照说明书操作。黄金具有更好的导电性，所以在检测仪上，纯金首饰比镀金首饰显示的读数更高。
 6. 6将首饰放入XRF贵金属分析仪。
很多珠宝商都喜欢用这种仪器来快速检测金属首饰的成色。这种仪器非常昂贵，所以并不适合家用。但要是你会经常用到，即使再贵，买一台回来也没什么关系。使用时，把首饰放在仪器的扫描板上，打开开关，然后等待机器显示读数就是了。
 7. 7请黄金鉴定师帮你鉴定真伪。
如果你自己得出来的结果前后矛盾，或者你想要让专家确认一下你自己的鉴定结果，那么你可以咨询珠宝商，看看如何才能得到更加专业的意见。黄金鉴定师能够对金属的成分做更加深入的分析。除非你确定需要鉴定的首饰价格不菲，否则不要使用这种方法，因为聘请鉴定师也得花一笔不小的费用。

方法3酸液测试法

1. 1
为了

估测出更

加接近标准的纯度

数，你可以购买一套酸液检测设备。

这种设备可以在珠宝工具供应商那里购买，其中包含了会用到的全部材料，以及一套非常详尽的使用说明。检测前，你一定要仔细阅读说明，清点所需材料和工具。网上一套这样的测试设备价格非常亲民，最便宜的只要200多块人民币。

2. 2检查测试针上的K值标签。

套装里包含一些测试针，用来测试不同种类的黄金。测试针一面印有对应的K值。每根针的顶部颜色都不相同，用以代表不同种类的黄金。检验黄色的金子就用尖端为黄色的测试针，检验白色的金子就用尖端为白色的测试针。

3. 3用雕刻工具在首饰上凿出一个缺口。

转动首饰，找一个不显眼的部位。将雕刻工具牢牢拿在手上，然后在首饰上凿出一个小缺口。这样做的目的是露出金属下面的那层物质。

4. 4带上防护手套和安全眼镜。

测试过程中会用到酸，所以你一定要佩戴厚实、大小合适的手套。安全眼镜也非常有必要，谨慎一点总没坏处。使用酸的时候一定不要用手触摸脸和眼睛。

5. 5将一滴酸液滴在缺口上。

根据黄金种类选择正确的测试针。直接把针头靠近缺口，然后推动针筒的活塞头，直到酸液滴出。

6. 6观察并判断结果。

仔细观察你先前凿出的缺口，也就是刚刚滴了酸的部位。酸会和金属发生反应，然后变成特定的颜色。通常说来，酸液变成绿色表示被测试的样品不是纯金，而是镀金甚至完全不含黄金。测试套装说明书里给出了很多不同的颜色，你必须仔细观察对比才能正确分析测试结果。

小提示

- 每测试完一次，你都要把金饰仔细擦干净，然后再进行下面的测试。

警告

- 使用酸的时候一定要非常小心，因为皮肤一旦沾染酸液就会被严重灼伤。